L’ESPRESSIONE PIÙ ALTA DELL’INGEGNERIA JAGUAR NELLE BERLINE DI LUSSO

La presentazione di ogni serie XJ apre un capitolo nuovo nella storia del marchio Jaguar. Con un background di crescita ad un tasso significativo – nel 2001 le vendite globali annue Jaguar hanno superato per la prima volta le 100.000 unità e quest’anno vi sarà un nuovo forte incremento – il nuovo modello XJ rimane fedele ai valori essenziali che hanno reso questa automobile così famosa per generazioni. Per più di tre decenni, la XJ è stato il modello portante del marchio e per il pubblico e i suoi possessori la vera berlina Jaguar.

La nuova XJ unisce tutti i valori essenziali del marchio alle tecnologie più avanzate mai utilizzate da Jaguar. L’utilizzo dell’alluminio nella realizzazione della nuova vettura garantisce nuovi elevati livelli di solidità, robustezza e capacità dinamiche.

Progettare la nuova XJ e far sì che potesse rispondere a tutte le caratteristiche che ci si aspetta dall’ammiraglia delle berline Jaguar, comportava la creazione di una vettura che doveva fare largo impiego di tecnologie intelligenti e attuali e al contempo mantenere lo stile ed il lusso moderno,  segno distintivo del marchio Jaguar.

DESIGN ESTERNO E INGEGNERIZZAZIONE

“La nuova XJ è un’automobile di lusso con un vero e proprio senso della gravità. Le proporzioni, il portamento e le qualità dinamiche sono chiaro segno del DNA Jaguar e le conferiscono una reale presenza sulla strada“. Ian Callum, Direttore del Design

Il design potente e al contempo sobrio della nuova berlina ammiraglia Jaguar si concretizza in un’automobile elegante e di lusso seguendo la tradizione dei precedenti modelli XJ. Ma insieme a tutto questo, si trovano la tecnologia e l’avanzato design tecnico che hanno reso possibile la costruzione della carrozzeria. La carrozzeria della nuova XJ è realizzata quasi totalmente in alluminio, un materiale che ha un posto importante nella storia Jaguar. Usando le stesse tecniche, leggere ma estremamente resistenti, che si utilizzano per gli aerei, la carrozzeria della nuova XJ è all’avanguardia su tutti i fronti. La carrozzeria è circa il 40% più leggera dell’equivalente in acciaio. Questo è il punto di partenza da cui scaturiscono molti dei vantaggi di cui gode la XJ rispetto ad altre vetture, non ultimi prestazioni ed economia.

Altrettanto importante, la nuova carrozzeria è al 60% più rigida rispetto a quella delle vetture precedenti. Questo comporta molti aspetti positivi, compresa la capacità di raggiungere eccellenti prestazioni dinamiche, sicurezza, raffinatezza e durata.

“Per la nuova XJ abbiamo scelto un’architettura leggera in alluminio non perché fosse qualcosa di nuovo, ma perché ci ha permesso di fornire ai nostri clienti vantaggi reali e significativi.” David Scholes, Responsabile del Programma di Sviluppo

Utilizzando per la prima volta la tecnologia di giunzione vincolata con rivettatura, per l’intera struttura portante vengono utilizzati rivetti autobloccanti e adesivi epossidici presi dall’industria aerospaziale nella giunzione delle parti in alluminio pressate, fuse ed estruse. Questo conferisce grande forza, robustezza e durata. La carrozzeria in alluminio è prima di tutto una costruzione monoscocca convenzionale; tuttavia vengono utilizzate anche componenti ottenute per fusione ed estrusione per migliorare la struttura della carrozzeria e ridurre il numero dei pannelli.

Oltre all’alluminio usato nella struttura della carrozzeria per pannelli e fusioni, una barra trasversale in magnesio resistente come l’alluminio ma, ancora  più leggera del 30%, sostiene il cruscotto frontale ed è combinata con l’alluminio per produrre una colonna di sterzo leggera. Vengono usate anche fusioni di magnesio nelle strutture dei sedili.

Questa costruzione a regola d’arte avrebbe poco valore se non associata allo stile  che assicura ad una Jaguar XJ la sua posizione fuori dal comune. Sensuale e sofisticata, la nuovissima berlina è, sotto tutti gli aspetti, fedele erede della gloriosa tradizione delle XJ. Dal 1968, anno della sua presentazione, sono stati venduti più di 800.000 modelli XJ, cioè più della metà di tutte le Jaguar mai prodotte.

“Questa automobile completamente nuova doveva poter essere chiaramente identificabile come una XJ, catturando l’essenza e lo stile ben noti della linea classica…, ma doveva anche possedere un linguaggio moderno tutto suo”. Ian Callum, Direttore del Design

Il team di design Jaguar ha leggermente trasformato le proporzioni della nuova XJ. Più lunga, più alta e più ampia della precedente – con più spazio per i passeggeri e per il bagaglio – la nuova XJ è una modernissima interpretazione di un design ormai divenuto classico.

Le portiere sono notevolmente più profonde in relazione al vetro rispetto alla generazione precedente e ovunque la nuova automobile possiede un approccio più “avanzato”, con le quattro ruote più vicine agli angoli. Il frontale è molto ridotto e l’angolo di inclinazione del parabrezza è più stretto (meno ripido), così il cofano, che così risulta più piccolo, mantiene la caratteristica forma scolpita tipica delle XJ.

I fari – elemento fondamentale nello styling di qualsiasi automobile – sottolineano l’evoluzione dello stile frontale; ora di forma ovale, sono sistemati in un disegno quadrato classico e posizionati ai lati della nuova griglia con lamelle orizzontali e verticali che prende ispirazione dalla XJ6 originale del 1968. Il modello XJR ha una grigia di disegno diverso.

Questo rende più appassionante il fatto che la famosa sigla XJ6 faccia il suo ritorno nella nuova linea XJ, prendendo il suo posto vicino ai modelli XJ8, XJR e al nuovo XJ Super V8.

DESIGN INTERNO E CURA ARTIGIANA

”L’interno della nuova XJ è l’incarnazione di una vera e propria maestria artigianale, una sensazione di spazio più ampio e quelli che ritengo essere i sedili più confortevoli che abbiamo mai disegnato. Ci sono un calore ed una ricchezza che ti danno il benvenuto in automobile e che ti fanno sentire speciale.“ Ian Callum, Direttore del Design

Nuovi livelli di spaziosità, abilità, ergonomia e comfort esemplificano l’abitacolo della nuova XJ. Disegnato fin dall’inizio per soddisfare le aspettative che il guidatore ed i passeggeri hanno nell’uso di una Jaguar, l’interno della nuova XJ è l’espressione del lusso contemporaneo, declinato per venire incontro alle esigenze dei clienti che oggi richiedono automobili di prestigio. E’ un’automobile con un calore ed una ricchezza che coccolano chi vi sale.

Lo spazio è stato aumentato in ogni ambito – l’altezza, la lunghezza e la larghezza sono state accresciute per tutti gli occupanti – sia per i posti anteriori che posteriori – ma questa è solo uno dei vantaggi della nuova XJ. Lo spazio per il conducente – cruscotto, sedile e comandi – è stato profondamente ridisegnato e offre nuovi standard di ergonomia a livelli più alti mai raggiunti da Jaguar. Questo permette una guida comoda e rilassante e l’utilizzo di comandi semplici e intuitivi.

“Non è necessario essere esperti di computer per utilizzare la nuova XJ. I nostri clienti sono risoluti nella loro opposizione alla tecnologia gratuita e a dispositivi non desiderati che si intromettono nell’esperienza di guida, il che collima esattamente con la filosofia di Jaguar di rendere la tecnologia pertinente in ogni momento.” David Scholes, Responsabile del Programma di Sviluppo

Il comfort è un elemento primario in ogni berlina Jaguar e qui la XJ raggiunge nuovi parametri. Per esempio, al vertice dell’offerta dei sedili anteriori, regolabili elettricamente, troviamo i sedili a 16 posizioni con regolazione della profondità della seduta e 4 regolazioni per il supporto lombare. Per la seduta posteriore, è possibile scegliere anche un sedile dotato di supporto lombare, schienale e poggiatesta regolabili elettricamente (in funzione del modello e del mercato).

Pedali a regolazione elettrica sono disponibili unitamente al piantone di sterzo regolabile elettricamente e consentono all’utilizzatore di trovare la corretta posizione di guida in funzione della sua statura.

Seguendo la filosofia Jaguar di offrire ai suoi clienti le soluzioni tecniche più innovative, la nuova XJ è disponibile con “JaguarVoice” (comandi ad attivazione vocale che permettono di azionare le funzioni di audio, telefono,  climatizzazione e navigazione).

Un’altro passo avanti nella nuova XJ è il sistema di intrattenimento multi-mediale che consente l’uso simultaneo di fino a tre diversi sistemi audio, video o gioco. Schermi montati nella parte posteriore del poggiatesta dei sedili anteriori trasmettono programmi televisivi oppure giochi, con la possibilità di ascoltare l’audio in cuffia per non disturbare gli altri passeggeri. Per fare un esempio, il conducente può ascoltare la radio oppure un CD, mentre sul sedile posteriore un passeggero gioca con un video-game e un altro guarda un film alla TV oppure in DVD.

Ognuno si può rilassare nel più completo comfort. E’ disponibile inoltre un nuovo climatizzatore a quattro zone. Questo consente la regolazione separata della temperatura da parte degli occupanti anteriori o posteriori, con bocchette di ventilazione ad altezza del viso e griglie di uscita ai piedi per il comfort individuale.

Lo styling interno di ogni Jaguar è una delle caratteristiche che la pone fuori dal comune, ma è l’interno della XJ che è l’espressione definitiva di questo marchio di fabbrica unico. La nuova XJ è offerta in una serie di allestimenti che vanno dai tradizionali inserti in radica di noce per i modelli Classic ad una combinazione con cruscotto in colore antracite ed inserti in acero scuro dei modelli più sportivi. Un tocco completamente nuovo è dato dalla finitura in lacca nera lucida degli inserti della console centrale e intorno al selettore J-gate. Questi inserti richiamano la finitura tipica di un pianoforte da concerto e differenziano immediatamente la Jaguar da altre vetture di lusso.

MOTORI E TRASMISSIONE

“Una serie di motori moderni, potenti e la costruzione di un veicolo leggero d’avanguardia sono la ricetta perfetta per una berlina di lusso che premia il suo conducente con elevati livelli di raffinatezza, prestazioni e risparmio energetico”. David Scholes, Responsabile del Programma di Sviluppo

La nuova XJ sarà disponibile con una scelta di quattro motori. La reputazione della Jaguar per la grande cilindrata e la potenza del V8 è leggendaria – e questa orgogliosa eredità continua con due motori 4.2 litri che si pongono al vertice della gamma. Un motore da 4.2 litri V8 sovralimentato che sviluppa un imponente potenza di 3950 CV (a norme CEE) equipaggia il modello il modello XJR, mentre il 4.2 litri aspirato – capace di offrire 298 CV (a norme CEE) – si posiziona subito dopo. Questi motori, uniti alla leggerezza della nuova XJ, forniscono prestazioni eccezionali.

I dati relativi a potenza, prestazioni, risparmio ed emissioni di tutti i motori e modelli verranno annunciate in un successivo momento, ma la storia dei propulsori  V8 Jaguar ha un fascino che va ben oltre i freddi dati tecnici. Con questo nuovo modello debutta un nuovo motore V8 3.5 litri. Anche in questo caso la natura snella della nuova XJ consente di sfruttare a pieno l’impressionante potenza di circa 260 CV (dato provvisorio).

Ed un altro motore, nuovo per la XJ, segna il ritorno di un famoso emblema, poiché una XJ6 scende nuovamente in strada. Il motore da 3.0 litri AJ-V6 da 238 CV (a norme CEE) offre un nuovo livello di accessibilità mantenendo il livello di prestazione che ci si attende da un’ammiraglia di lusso. Questo è stato possibile proprio grazie a un telaio ed una carrozzeria dal peso così contenuto.

Tutti e quattro i motori traggono vantaggio dall’abbinamento con l’eccezionale cambio automatico a sei rapporti già presentato all’inizio di quest’anno sulla nuova S-Type. Progettato dal più grande costruttore di sistemi di trasmissione ZF, questo splendido cambio automatico si abbina magistralmente ai nuovi motori Jaguar e nella nuova XJ la combinazione è vincente.

L’APPROCCIO DINAMICO

“La nuova XJ è stata realizzata per offrire una qualità di guida rilassante e raffinata, ma può non di meno fornire, quando richieste, qualità altamente dinamiche. Benché più larga delle precedenti, la nuova automobile è estremamente precisa nel comportamento, ispirando in questo modo la fiducia di chi la guida”. Mike Cross, Capo Ingegnere, Integrità dei Veicoli

Sotto la carrozzeria di alluminio della XJ si celano nuove sospensioni che portano a nuovi livelli il comfort di guida e le qualità dinamiche del veicolo. Basate su di una ulteriore evoluzione del sistema di sospensioni anteriori e posteriori utilizzate per l’aggiornamento della S-Type, le sospensioni delle XJ hanno un importante elemento aggiuntivo. L’XJ gode di serie di sospensioni ad aria con regolazione automatica del livello. L’adozione della sospensione ad aria nella nuova XJ è una novità per Jaguar e si abbina perfettamente al nuovo schema di sospensioni indipendenti a doppia quadrilatero con bracci in alluminio. La sospensione ad aria assicura la disponibilità costante dell’intera corsa della sospensione grazie all’aumento della rigidità della molla relativamente al carico. Al contempo oltre a maggiori vantaggi rispetto alle sospensioni tradizionali a molle per quel che riguarda comfort e raffinatezza, il sistema ad aria assicura che il livello rimanga costante a prescindere dalle condizioni di carico – un fattore importante perché nella leggera XJ, le persone che occupano l’automobile rappresentano una proporzione relativamente più alta del peso lordo del veicolo. Inoltre, la sospensione ad aria abbassa automaticamente il livello ad alte velocità per migliorare la stabilità ed aumentare l’efficienza aerodinamica.

La nuova XJ beneficia inoltre di una versione potenziata del sistema CATS (Sospensioni Attive a Tecnologia Computerizzata), standard su tutti i modelli. Questo sistema ottimizza la guida e la maneggevolezza in tutte le condizioni, migliorando le prestazioni dinamiche ed il controllo del veicolo. Completamente automatico e gestito dalla stessa unità di controllo che presiede al funzionamento delle sospensioni ad aria, il sistema CATS non richiede interventi manuali, poiché i settaggi dell’ammortizzatore vengono definiti dall’elettronica in una frazione di secondo per adeguarsi alle condizioni di guida.

TECNOLOGIA A BENEFICIO DEL CONDUCENTE ALLA RIBALTA

La natura essenziale della XJ – la sua avanzata architettura in alluminio, le linee morbide ed eleganti, l’interno sontuoso e tuttavia moderno e le sue vivaci prestazioni – è supportata da una serie di tecnologie elettroniche realizzate a regola d’arte che aiutano l’utilizzatore a godere appieno della sua automobile.

Un freno di stazionamento elettronico, come quello presentato all’inizio di quest’anno nella nuova S-Type, offre il vantaggio di rilascio automatico alla partenza e di inserimento automatico al momento della rimozione della chiave ed inoltre permette di avere più spazio tra i sedili anteriori. La nuova XJ si apprezza anche per le sue spiccate qualità dinamiche. L’impianto freni, con un sofisticato ABS a quattro canali, incorpora di serie il sistema di assistenza alla frenata di emergenza (Emergency Brake Assist). Questo rileva se il conducente non sta imprimendo la necessaria pressione sul pedale del freno durante una situazione d’emergenza ed interviene per applicare la massima forza frenante. Il controllo di trazione assiste il conducente nel controllo dell’automobile in caso di condizioni avverse o di eventi inattesi. Nella nuova XJ questo sistema è completato dal Controllo Dinamico di Stabilità (DSC), un sistema di sicurezza che interviene per mantenere il veicolo stabile e nella corretta traiettoria agendo tramite l’impianto frenante. Il sistema DSC rileva automaticamente situazioni critiche di sovrasterzo e sottosterzo. Il controllo di trazione e il DSC possono anche essere disattivati manualmente quando necessario.

Se il guidatore decide di adottare un approccio più rilassato, è possibile inserire il  “Controllo della Velocità di Crociera attivo” (ACC), un sistema che rallenta o accelera l’automobile per mantenere la velocità impostata e la distanza di sicurezza dall’automobile che precede. Un ulteriore dispositivo del sistema ACC è il “Forward Alert”, che può essere attivato per fornire un avvertimento sonoro e richiedere l’intervento del conducente, anche quando il controllo di crociera non è attivato.

Anche le misure di sicurezza passiva sono stupefacenti. L’avanzata struttura della carrozzeria che assorbe energia e il sistema di sicurezza A.R.T.S di Jaguar sono stati concepiti per far fronte agli standard di sicurezza mondiali più severi. Per ottimizzare la protezione, il rinnovato sistema A.R.T.S. (Sistema avanzato di tecnologie protettive) rileva la gravità dell’impatto e monitorizza la posizione del sedile del conducente e/o l’inserimento delle cinture di sicurezza per fornire l’adeguato livello di protezione. Questo sistema utilizza una tecnologia ad ultrasuoni combinata ad un sensore di peso integrato del sedile per identificare la presenza, la posizione e la taglia di un passeggero sul sedile anteriore. Il sistema A.R.T.S. utilizza queste informazioni per determinare Il livello di attivazione degli airbag in funzione dei singoli occupanti in caso di scontro frontale. Tutto questo è abbinato agli airbag laterali per il torace e agli airbag laterali al tetto, che si estendono dal montante anteriore a quello posteriore, che provvedono alla protezione dei passeggeri in caso di impatto laterale.

La nuovissima Jaguar XJ farà il suo debutto in pubblico il 26 settembre al salone dell’auto di Parigi. Le vendite inizieranno a partire dalla prossima primavera, a seconda del mercato. Le specifiche e i prezzi verranno annunciati poco prima della commercializzazione.

UN’OCCHIATA ALLA NUOVA XJ

· La nuovissima berlina è la settima generazione di una Jaguar che porta l’emblema XJ. Sono stati venduti più di 800.000 modelli di XJ, dal 1968, anno della sua presentazione, più della metà di tutte le Jaguar mai prodotte

· Un design potente anche se sobrio fonde l’eleganza ormai nota e la tradizione della linea classica, introducendo un’essenza ed uno stile attuali che sono unici per la nuova XJ

· La nuovissima XJ è la produzione Jaguar più avanzata. Costruita in alluminio fornisce nuovi livelli di resistenza, robustezza e capacità dinamiche. E’ l’espressione più alta della tecnologia Jaguar applicata nelle berline di lusso

· Fondendo concetti moderni con i tradizionali valori Jaguar, la nuovissima XJ propone una tecnologia intelligente ed innovativa e, al contempo, uno stile ed un lusso contemporaneo che rimangono caratteristiche fondamentali del marchio

· La struttura della carrozzeria presenta una nuova tecnologia di assemblaggio con rivettatura. Nuovi rivetti autobloccanti e adesivi epossidici sono stati presi in prestito dall’industria aerospaziale per la giunzione delle parti in alluminio pressate, fuse ed estruse.

· Più lunga, più alta e più ampia della precedente, con un passo più lungo*, la nuovissima XJ offre più spazio in altezza, larghezza e lunghezza per tutti i passeggeri.

· Con un peso in ordine di marcia fino a 200 kg inferiore alla precedente XJ, il nuovissimo modello gode di vantaggi significativi in termini di prestazioni e risparmio energetico e offre eccellenti  qualità dinamiche

· Una serie completa di motori comprende il 4.2 litri V8 (sovralimentato o aspirato), il nuovo 3.5 litri V8 e il 3.0 litri V6, tutti con cambio automatico a sei rapporti.

· Le sospensioni ad aria auto-livellanti sono standard su tutti i modelli, come pure il sistema CATS (Sospensioni Attive a Tecnologia Computerizzata)

· Le tecnologie elettroniche avanzate includono il “Controllo Dinamico di Stabilità”, il ”Controllo della Velocità di Crociera attivo” con il cosiddetto “Forward Alert” e il nuovo sistema A.R.T.S di Jaguar “Sistema avanzato di tecnologie protettive”)

· La nuovissima berlina Jaguar XJ farà il suo debutto in pubblico il 26 settembre al salone dell’auto di Parigi e sarà in vendita dalla primavera successiva.

· La nuovissima XJ: Lunghezza 5080mm; Larghezza 1868mm; Altezza 1448mm; Passo 3034mm

PIETRE MIGLIARI DELL’EREDITA’ XJ

· La nuova XJ è la settima generazione di Jaguar che porta l’emblema XJ

· La produzione totale dal lancio del primo modello nel 1968 ha ora abbondantemente superato le 800.000 unità – più della metà di tutte le Jaguar mai prodotte

· L’automobile che divenne la prima XJ era in origine conosciuta per il suo numero di progetto interno, XJ4. “XJ” stava per ‘eXperimental Jaguar’ (Jaguar sperimentale); non vi era alcun significato particolare che riguardasse il numero 4.

· La strategia originale che stava dietro al progetto XJ4 era quella di sostituire la E-Type con un modello GT a 4 sedili, come risposta ad automobili simili prodotte sul mercato americano, importante per Jaguar.

· Lo stile iniziale, rivisto come sempre da Sir William Lyons, proponeva estremità anteriori e posteriori quasi come la E-Type ed aveva solo due porte Più tardi, quando l’accento si spostò verso lo sviluppo di un nuovo modello di berlina, furono aggiunte le porte posteriori e le code anteriori e posteriori furono eliminate. Era nato il look XJ.

· Quando nel 1968 fu lanciata la XJ6, questa veniva fornita o con il collaudato motore 4.2 litri XK 6 cilindri in linea, o con la nuova versione da 2.8 litri. Il nome XJ6 fu scelto semplicemente perché l’automobile aveva sei cilindri.

· La XJ6 fu lanciata il 26 settembre del 1968. Sir William Lyons in persona appariva nella pubblicità dell’automobile, affermando che quella era la più bella berlina Jaguar mai realizzata.

· Un modello base da 2.8 litri costava solo 1800 sterline ed  un 4.2 litri automatico costava solo 2400 sterline. Il 4.2 con cambio manuale aveva una velocità massima di 124mph – quasi 200kmh – e passava da 0 a 60mph in soli 8,8 rispettabili secondi.

· Il motore 5.3-litri V12 che aveva debuttato sulla Serie 3 della E-Type  l’anno precedente fu offerto sulla XJ a partire dal luglio 1972. Era nata così la XJ12. A quel tempo, la XJ12 e le equivalenti automobili Daimler Double-Six erano le sole berline con motore V12 disponibili in tutto il mondo e con una velocità massima di 147 miglia l’ora (quasi 250 km/h); la XJ12 si accaparrò presto il titolo di berlina più veloce del mondo.

· Il primo modello XJ passo lungo fu presentato nel settembre del 1972, quando vennero aggiunti 4 pollici (102 mm) tra gli assi.

· La gamma XJ Serie 2 rivista fu presentata nel 1973. Introducendo innovazioni come le barre anti-intrusione per impatto laterale e l’illuminazione a fibra ottica per la plancia comandi, fu per molti versi all’avanguardia del suo tempo. Un modello da 3.4 litri fu aggiunto alla gamma nel 1975.

· Il design della terza generazione di XJ è stato affidato al Centro Stile Pininfarina. Lanciata nel marzo del 1979, la serie III aveva uno stile ancora più elegante e portava avanti la tradizione Jaguar in un periodo difficile e cruciale nella storia della Casa.

· Con il design di base della XJ vecchio ormai di 10 anni, all’inizio degli anni ottanta la Jaguar sviluppa la sostituta con il progetto della XJ40. Questa è stata l’ultima produzione Jaguar influenzata da Sir William Lyons, che morì nel 1985 – un anno prima che la nuova (quarta) generazione di XJ venisse varata nel 1986.

· La XJ40 era più spigolosa delle Jaguar precedenti e molte versioni presentavano grandi fari rettangolari e luci posteriori quadrate. Fu inoltre la prima Jaguar che presentava una luce sul pannello laterale posteriore, creando uno stile a sei luci.

· La tecnologia della trasmissione progrediva rapidamente e gli acquirenti della XJ40 potevano scegliere tra un cambio Getrag manuale a cinque marce – apparso per la prima volta sulla XJ-S coupè – e un cambio automatico a quattro marce ZF con una nuova leva chiamata “J-gate”.

· La nuova generazione XJ fu un successo immediato ed una seconda linea di produzione fu aperta nel 1987. Nel 1988 la produzione delle XJ era arrivata al livello record di 41.000 automobili l’anno.

· All’inizio degli anni novanta, si cominciò a sviluppare la futura nuova generazione di XJ, basata su investimenti di 200 milioni di sterline fatti dalla Ford, che aveva rilevato la Jaguar nel 1989. Il risultato fu la XJ40 con un nuovo design. L’auto fu lanciata nel 1994.

· Al momento del lancio, la X300 veniva offerta con la scelta tra un motore da 3.2 litri oppure da 4.0 litri a sei cilindri e un motore da 6.0 litri V12. La versione più eccitante tuttavia era quella con il motore da 4.0 litri sovralimentato, montato sulla XJR.Con una velocità massima di 155 mph (250 km/h), era veloce quanto la 12 cilindri, ma aveva un’accelerazione ancora più spettacolare.

· Nel 1997, i motori a sei e dodici cilindri furono eliminati e sostituiti con il motore AJ-V8 che aveva fatto il suo debutto l’anno precedente tra le automobili sportive XK8. Era nata la sesta generazione di XJ.

· Disponibile nelle versioni da 3.2 litri, da 4.0 litri e da 4.0 sovralimentato, l’arrivo del motore della AJ-V8 significò il ritiro dei famosi emblemi XJ6 e XJ12 – anche se il primo sta ora ritornando.

· Con la presentazione di una nuovissima berlina XJ al salone dell’Auto di Parigi, Jaguar apre un nuovo capitolo nella storia dell’automobile, che per molti è l’espressione più alta di Jaguar. La data – 26 settembre 2002 – cade 34 anni dopo il lancio dell’originale XJ6.

