LA ÚLTIMA EXPRESIÓN EN INGENIERÍA DE BERLINAS DE LUJO DE JAGUAR

La presentación cualquier gama XJ abre un nuevo capítulo en la historia de la marca Jaguar. En un contexto de rápido crecimiento, las ventas anuales de Jaguar en todo el mundo durante el año 2001 sobrepasaron por primera vez en su historia las 100.000 unidades, y se prevé que durante este año experimenten otro importante aumento. El nuevo modelo XJ sigue siendo esencialmente fiel a los puntos fuertes y valores que han dado tanta popularidad a tantas generaciones de este vehículo. A lo largo de más de tres décadas, el XJ ha sido la columna vertebral de la compañía, del mismo modo que para los propietarios y admiradores, simboliza la última expresión de una berlina Jaguar.

Empleando las tecnologías más avanzadas jamás utilizadas, el equipo del programa XJ ha creado un vehículo que combina los valores más tradicionales junto con el enfoque más vanguardista de Jaguar. Su estructura de aluminio aligerado ofrece unos nuevos niveles de robustez y capacidad dinámica.

En la concepción del nuevo XJ se han tenido en cuenta todos los aspectos de prestaciones que cabe esperar del buque insignia de Jaguar, plasmándose en un vehículo que marca la pauta en cuanto a la aplicación inteligente y relevante de la tecnología y que ofrece todo el diseño y concepción actual del lujo que son inherentes a la marca Jaguar.

DISEÑO EXTERIOR E INGENIERÍA

“El nuevo XJ es un vehículo de lujo que inspira seriedad por los cuatro costados. Sus proporciones, su imagen y sus evidentes cualidades dinámicas, ponen de manifiesto la esencia del ADN de Jaguar y le confieren auténtico protagonismo en carretera” Ian Callum, Director de Diseño

El poderoso a la vez que discreto diseño del nuevo buque insignia de Jaguar le convierten en un vehículo elegante y lujoso, en línea con los anteriores modelos XJ. Pero también hay que destacar la tecnología y las técnicas avanzadas de diseño que han hecho posible su fabricación. La carrocería del nuevo XJ se ha fabricado enteramente en aluminio, un material que ha tenido una fuerte relevancia a lo largo de la historia de Jaguar. Utilizando las mismas técnicas de ligereza y alta resistencia empleadas en aeronáutica, la carrocería del nuevo XJ supone un avance en todos los aspectos. La estructura de la carrocería (conocida como “carrocería en blanco” o BIW), es alrededor de un cuarenta por ciento más rígida que en el caso de su equivalente en acero. Este es el punto de partida para muchas de las ventajas que hacen sobresalir al XJ frente a la competencia, y como no, en cuanto a prestaciones y consumo de combustible. 

Y lo que no es menos importante, la carrocería es un sesenta por ciento más rígida que la de su predecesor, de lo que se derivan aún más puntos a favor, incluidos sus excelentes aptitudes dinámicas, seguridad, suavidad y durabilidad.

“Optamos por una estructura de aluminio aligerado para el nuevo XJ no porque fuera algo novedoso, sino porque nos permitía ofrecer importantes ventajas a nuestros clients.” David Scholes, Director de Ingeniería del Programa

Por primera vez en la industria, se ha empleado tecnología de ensamblaje de remachado y unión en toda la estructura de la carrocería, mediante remaches autoperforables y las mismas técnicas de pegado en epoxí utilizadas en la industria aeroespacial, para unir los paneles de aluminio, fundiciones y secciones extrusionadas. Mediante dicha técnica se consigue una excelente resistencia, robustez y durabilidad. La carrocería de aluminio es fundamentalmente una estructura monocasco convencional, aunque los componentes de fundición y secciones extrusionadas se han aplicado en determinadas áreas para mejorar la estructura de la carrocería y reducir el número total de paneles.

Además del aluminio utilizado en los paneles y elementos de fundición de la estructura de la carrocería, se ha incluido un travesaño de magnesio – tan resistente como el aluminio y, de nuevo, un treinta por ciento más ligero- como soporte para el salpicadero, el tablero de mandos y en combinación con aluminio para la fabricación de una columna de la dirección más ligera. También se ha utilizado magnesio en las estructuras de los asientos.

Pero esta avanzada estructura no serviría de nada si el vehículo careciera del diseño esencial que garantiza que el Jaguar XJ destaque entre la multitud. Sugerente y sofisticada, la nueva berlina permanece fiel al glorioso legado del XJ. Se han vendido más de 800.000 XJ desde que la primera generación se introdujera en 1968, lo que representa más de la mitad de las ventas de toda la historia de Jaguar. 

“Éste nuevo vehículo tenía que ser claramente identificable como un XJ y capturar la afamada esencia y diseño de su linaje clásico… pero también tenía que ser una expresión actual y personal de sí mismo.” Ian Callum, Director de diseño.

El equipo de diseño de Jaguar ha transformado sutilmente las proporciones del nuevo XJ. Más largo, más alto y más ancho que su predecesor – lo que se traduce en más espacio para los pasajeros y el equipaje – el nuevo XJ es una interpretación puramente actual de su emblemático diseño. 

Las puertas son a todas luces más bajas en relación a los cristales que en el caso de la anterior generación y, por encima de todo, el nuevo vehículo expresa un enfoque más orientado hacia el habitáculo, en el que las cuatro ruedas están más desplazadas hacia las esquinas. La proyección del frontal del vehículo es mucho menor y la profundidad del parabrisas es menos pronunciada, aunque el capó de menores dimensiones resultante mantiene el característico perfil esculpido del XJ.

Los faros – un elemento vital a la hora de enmarcar el diseño de cualquier vehículo– han evolucionado y tienen mayor protagonismo en el diseño de la delantera. Su diseño, ahora ovalado, y su clásica configuración cuadrangular, a ambos lados de la nueva parrilla con diseño entramado en secciones verticales y horizontales (la parrilla es diferente en los modelos XJR), está inspirada en la del primer XJ6 de 1968.

Todo ello le convierte en la prueba más fehaciente del regreso del legendario emblema XJ6 a la nueva gama XJ, haciéndose con un lugar entre los modelos XJ8, XJR y los nuevos modelos XJ Super V8. 

DISEÑO INTERIOR Y ARTESANÍA

“ La esencia del interior del nuevo XJ se resume en su artesanía, en una sensación de mayor amplitud y en los que en mi opinión, son los asientos más confortables que jamás hemos diseñado. La calidez y la riqueza de su interior invitan a entrar en el vehículo y te hacen sentir especial.” Ian Callum, Director de Diseño

El habitáculo del nuevo XJ se caracteriza por uno nuevos niveles de amplitud, artesanía, y versatilidad ergonómica. Concebido desde un primer momento conforme a la firme determinación de Ian Callum de que el conductor y los pasajeros se sintieran mejor al salir de un Jaguar que cuando entraron en él, el interior del nuevo XJ resume la concepción actual del lujo y se adapta a las demandas de los clientes de vehículos de prestigio de hoy en día. Nos encontramos ante un vehículo que rezuma una calidez y un lujo que hace las delicias de sus pasajeros.

Se trata de un vehículo más amplio en todos los aspectos – una altura hasta el techo y un espacio para las piernas y los hombros ampliado para todos los pasajeros – aunque éste es solamente uno de los atractivos del nuevo XJ. El puesto de conducción – el salpicadero, los asientos y los mandos– es indudablemente novedoso y eleva los niveles de ergonomía de Jaguar a nuevas cotas.  Sin embargo carece de complicaciones y ofrece una interfaz intuitiva y relajada entre los pasajeros y los sistemas del vehículo.

“No hay que ser un experto en informática para hacerse con el nuevo XJ. Nuestros clientes han sido muy claros a la hora de demostrar su rechazo hacia la tecnología gratuita o las características superfluas que interfieren con la experiencia de conducción, lo que encaja a la perfección con la filosofía de Jaguar a la hora de aplicar tecnología con sentido en todo momento.” David Scholes, Director de Ingeniería del Programa

El confort es nuestra primera preocupación en cualquier berlina Jaguar, y es en este aspecto donde el XJ alcanza nuevas cotas. Por ejemplo, en lo más alto de la gama de asientos delanteros ajustables eléctricamente, tenemos un asiento con ajuste en 16 movimientos, con banqueta ajustable en longitud y soporte lumbar de cuatro movimientos. Los clientes que no se conformen con un asiento trasero fijo, podrán optar por una banqueta eléctrica con soporte lumbar, respaldo y reposacabezas ajustables (en función del modelo y del mercado)

Como complemento a la columna de la dirección ajustable, están disponibles los pedales ajustables que permiten al conductor adoptar exactamente la posición de conducción que necesitan.

En línea con el empeño de Jaguar por ofrecer a sus clientes las tecnologías más avanzadas, el nuevo XJ está disponible con sistema JaguarVoice, que permite la activación por voz de diversos sistemas, incluidos los mandos del equipo de sonido, el teléfono, el control de climatización y de navegación. 

Otro de los avances del nuevo XJ viene de la mano del sistema multimedia de entretenimiento que permite utilizar simultáneamente hasta tres sistemas: audio, vídeo y videojuegos. Las pantallas, integradas en la parte posterior de los reposacabezas delanteros, permiten ver la televisión o utilizar videojuegos, junto con la posibilidad de utilizar auriculares para no molestar al resto de los pasajeros. Como ejemplo, el conductor podría escuchar la radio o un CD, mientras un pasajero de asiento trasero utiliza los videojuegos y otro ve una película en la TV o en el DVD. 

Y para que todos puedan relajarse con la mayor comodidad, estará disponible un nuevo sistema de Control de Climatización independiente para cuatro zonas (en función del modelo y del mercado). Ello permite que los pasajeros de los asientos delanteros y traseros ajusten la temperatura de forma independiente, gracias a las entradas de aire especiales y las rejillas situadas en los huecos para los pies, disfrutando así de un confort personalizado.

Aunque el diseño interior de cualquier Jaguar es uno de los atractivos que le distingue del resto de los vehículos del mercado, el XJ representa la esencia de esta exclusiva marca. En lo que respecta al XJ, estará disponible en una gama de diseños que abarcarán desde los tradicionales acabados en madera de nogal de los modelos Classic hasta el salpicadero en Warm Charcoal y las inserciones combinadas en madera de arce gris moteado de los paquetes deportivos. Una de las novedades es el guarnecido Piano Black, una elegante creación inspirada por el deslumbrante brillo de un gran piano de conciertos. El acabado Piano Black se ha incluido en la consola central y el entorno de la palanca de cambios de configuración en J del XJ, que distingue al instante a un Jaguar de otros vehículos de lujo.

MOTORES Y TRANSMISIÓN

“La gama de motores avanzados y potentes y la estructura aligerada del vehículo, son los ingredientes imprescindibles en la creación de una berlina de lujo que recompensa a quienes los conducen con unos excepcionales niveles de suavidad, prestaciones y consumo de combustible.” David Scholes, Director de Ingeniería del Programa

El nuevo XJ estará disponible en España con una gama de dos motores. La reputación de Jaguar como fabricante de motores V8 de gran capacidad es ya legendaria, un honorable legado que se perpetua con motores que marcan la pauta en lo más alto de la gama. El motor V8 sobrealimentado de 4.2 litros, con una impresionante entrega de 400 CV, se encarga de propulsar el modelo XJR, mientras que la unidad de 4.2 litros y 300 CV, de aspiración atmosférica, se sitúa inmediatamente por debajo del anterior. La capacidad de ambos motores es un secreto a voces, que asociada a la ligereza del nuevo XJ, se traduce en unas prestaciones explosivas.

Más adelante se darán a conocer las cifras totales en cuanto a salida de potencia, prestaciones y consumo de combustible, aunque las ya consagradas aptitudes de los motores V8 de 4.2 litros de Jaguar no se limitan a los números. 

El nuevo motor V8 de 3.5 litros hará su debut unos meses después, y una vez más, la ligereza del nuevo XJ, contribuirá a sacar el máximo partido de sus impresionantes 262 CV. 

Todos los motores se benefician de su asociación con la impresionante transmisión automática de seis velocidades que Jaguar introdujo a principios de este año en la versión revisada del S-TYPE. Diseñada por el gigante de la transmisión, ZF, esta avanzada caja de cambios automática es el perfecto aliado para los audaces motores Jaguar, una combinación que en el caso del nuevo XJ, es más que impresionante.

EL ENFOQUE DINÁMICO

“El nuevo XJ ha sido concebido para ofrecer una calidad de marcha suave y relajada, capaz al mismo tiempo de hacer gala de unas cualidades dinámicas excepcionales cuando es necesario. Aunque es más grande que su predecesor, el nuevo vehículo se comporta con una precisión tan extrema que inspira confianza al conductor.” Mike Cross, Director de Ingeniería de Integridad de Vehículos

Bajo la carrocería y el chasis de aluminio del XJ se ocultan nuevos sistemas de suspensión que elevan el confort dinámico y las cualidades de marcha hasta nuevas cotas. Basándose en los avances en tecnología de suspensión delantera y trasera aplicadas en la versión revisada del S-TYPE, los sistemas del XJ añaden una importante ventaja adicional – la suspensión neumática autonivelante que se incluye de serie en toda la gama. La adopción de la suspensión neumática en el nuevo XJ es una primicia de Jaguar y es el complemento perfecto para la estructura de aluminio de los sistemas de doble horquilla. La suspensión neumática garantiza la total disponibilidad del recorrido completo de la suspensión al incrementar la rigidez de los muelles en función de la carga útil. Además de ofrecer importantes ventajas respecto a la suspensión convencional por muelles helicoidales en términos de confort y suavidad, el sistema hidráulico mantiene constante la altura del vehículo con independencia del volumen de la carga, un factor importante debido a que la ligereza del XJ, los pasajeros representan un porcentaje relativamente más elevado del peso neto del vehículo. Por otro lado, la suspensión neumática disminuye automáticamente la altura de marcha a altas velocidades, lo que mejora la estabilidad e incrementa el coeficiente aerodinámico.

El nuevo XJ también se beneficia de una versión mejorada del sistema de suspensión CATS de Jaguar, que se incluye de serie en todos los modelos. Este sistema optimiza la calidad de marcha y de conducción en todas las condiciones y potencia al máximo y de forma electrónica el comportamiento dinámico y el control de conducción. La suspensión CATS, un sistema totalmente automático gestionado por la misma Unidad de Control Electrónico que monitoriza la suspensión neumática, no requiere intervención por parte del conductor y la configuración de los amortiguadores se ha afinado en milésimas de segundo para adaptarse a las condiciones de conducción.

TECNOLOGÍA ORIENTADA AL CONDUCTOR ANTE TODO

La naturaleza del XJ – su avanzada estructura de aluminio, sus líneas esbeltas y elegantes, su interior suntuoso al mismo tiempo que actual y sus ágiles prestaciones – obedece a una serie de tecnologías electrónicas de última generación que ayudan al conductor a disfrutar al máximo de su vehículo. 

La comodidad del freno de mano electrónico, introducido a principios de este año en la versión revisada del S-TYPE, obedece a que se activa al extraer la llave del contacto y se libera al iniciar la marcha y a que además libera espacio entre los asientos delanteros. Sin embargo, es durante la marcha cuando el equipamiento del XJ cobra protagonismo. El sistema de frenos, equipado de serie con una avanzada función antibloqueo de cuatro canales, incorpora un mecanismo de Asistencia en Frenadas de Emergencia. Este sistema detecta si el conductor no está aplicando toda la potencia de frenada disponible durante una situación de emergencia e interviene para suministrar la fuerza adicional necesaria. El control de tracción asiste al conductor a la hora de mantener el control del vehículo en condiciones adversas o frente a imprevistos; en el nuevo XJ, esta característica se ve complementada mediante el Control Dinámico de Estabilidad, un sistema orientado a la seguridad que interviene cuando detecta que el vehículo se encuentra al límite de sus posibilidades de adherencia y aplica la fuerza de frenada necesaria para restablecer el control de la situación. El nuevo sistema DSC es capaz de detectar un subviraje o un sobreviraje y reaccionar  frente a ambos, por lo que representa un avance importante respecto a las generaciones anteriores. El control de tracción y el DSC pueden desactivarse si se desea.

Cuando los conductores opten por una conducción más relajada, podrán programar la velocidad deseada mediante el Control de la Velocidad de Crucero Adaptativo (ACC) del nuevo XJ, que acelera o frena el vehículo para mantener la velocidad seleccionada y la distancia de seguridad y que se desactiva en caso de que las circunstancias impidan su utilización. Una nueva característica del sistema ACC es el denominado Forward Alert (Alerta de Alcance), que puede activarse para avisar al conductor mediante una señal audible de que se requiere su intervención, incluso cuando el control de la velocidad de crucero no está en funcionamiento.

Las medidas en cuanto a seguridad pasiva son igualmente impresionantes. La avanzada estructura de la carrocería absorbente de la energía generada en impactos, ha sido concebida conforme a las normativas internacionales más estrictas en materia de seguridad. 

A fin de optimizar la protección, el afamado sistema de airbags adaptativos (A.R.T.S.) de Jaguar determina la severidad de un impacto, la posición del conductor y la utilización de los cinturones de seguridad, para ofrecer una protección adaptada. El sistema de sensores de ocupación, detecta la presencia, posición y tamaño del pasajero del asiento delantero. El sistema A.R.T.S. utiliza dicha información para determinar los niveles de energía de apertura de los airbags más adecuados a cada pasajero en caso de producirse un impacto frontal. Todo ello se combina con la protección que ofrecen los airbags laterales de tórax y laterales de cortina, que se activan en casos de impactos laterales.

El nuevo Jaguar XJ debutará ante el público el 26 de septiembre en el Salón del Automóvil de París. La venta al público se iniciará dentro del primer trimestre del año 2003, en función de cada mercado. Las especificaciones y los precios se darán a conocer previamente a la comercialización del vehículo. 

REPASO AL NUEVO JAGUAR XJ 

· La nueva berlina representa la séptima generación heredera del emblema XJ. Desde la presentación del primer modelo en 1968 se han vendido más de 800.000 ejemplares XJ, lo que representa más de la mitad de los vehículos fabricados por Jaguar a lo largo de su historia. 

· Su diseño poderoso a la vez que discreto resume la afamada elegancia y tradición de su linaje clásico al tiempo que introduce una visión actualizada de la esencia y el diseño exclusivos del nuevo XJ.

· El nuevo XJ es el vehículo de fabricación en serie más avanzado de la historia de Jaguar, con una estructura de aluminio que ofrece nuevos niveles de resistencia, robustez y aptitudes dinámicas. Es la expresión definitiva en ingeniería de berlinas de lujo de Jaguar.

· El XJ nuevo se sitúa a la cabeza en la aplicación de tecnología inteligente y relevante, y combina los valores más tradicionales junto con el enfoque más vanguardista de Jaguar, al tiempo que ofrece todo el diseño y concepción actual del lujo que son inherentes a la marca Jaguar.

· Por primera vez en la industria, se ha empleado tecnología de ensamblaje por remachado y unión, mediante remaches autoperforables y las mismas técnicas de pegado epoxí utilizadas en la industria aeroespacial para unir los paneles de aluminio, fundiciones y secciones extrusionadas.

· Más largo, más alto y más ancho que su predecesor, y con una batalla de mayor longitud*, el nuevo XJ ofrece una altura hasta el techo y espacio para las piernas y los hombros más amplios para todos los pasajeros.

· El nuevo modelo, con un peso en orden de marcha de hasta 200 kilos menos que el anterior XJ, ofrece importantes ventajas en términos de prestaciones y reducción del consumo de combustible, que se añaden a sus excepcionales cualidades dinámicas.

· La gama de motores incluye una unidad V8 de 4.2 litros (sobrealimentada y de aspiración atmosférica) y la nueva unidad V8 de 3.5 litros con transmisión automática de seis velocidades.

· La suspensión neumática autonivelante se incluye de serie en todos los modelos, al igual que el sistema de suspensión CATS de Jaguar.

· Su avanzada tecnología electrónica incluye un sistema de Control Dinámico de Estabilidad, Control de Velocidad de Crucero Adaptativo con dispositivo Forward Alert (Alerta de Alcance), y el afamado Sistema de Airbags Adaptativos (A.R.T.S.) de Jaguar.

· La nueva berlina XJ debutará en el Salón del Motor de París el 26 de septiembre y saldrá a la venta dentro del primer trimestre del año 2003, según mercado.

· Dimensiones del nuevo XJ: Longitud 5080 mm; Ancho 1868 mm Altura 1448 mm; Batalla 3034 mm.

HITOS EN LA HISTORIA DEL XJ

· El nuevo XJ representa la séptima generación heredera del emblema XJ.

· La producción total del XJ desde la presentación del primer modelo en 1968, sobrepasa con creces los 800.000 vehículos – más de la mitad de los vehículos fabricados por Jaguar a lo largo de su historia.

· El primer vehículo XJ era originalmente conocido por su código interno de proyecto, el XJ4. El nombre “XJ” eran las siglas de “eXperimental Jaguar”; el número 4 carecía de un significado específico.

· El propósito inicial del proyecto XJ4 fue el de reemplazar al E-type por un modelo GT de cuatro plazas, como respuesta a la aparición de vehículos similares en un mercado americano en el que Jaguar tenía una fuerte presencia.  

· El diseño original, supervisado como de costumbre por Sir William Lyons, presentaba, al igual que el E-Type, extremos más prolongados en la delantera y la trasera y sólo contaba con dos puertas. Posteriormente, cuando la atención se centró más hacia el desarrollo de un nuevo modelo de berlina, se añadieron puertas traseras y se eliminaron las prolongaciones. Había nacido el XJ.

· Cuando el XJ6 fue lanzado en 1968, iba propulsado por un motor XK de 4.2 litros y seis cilindros en línea y una nueva versión de 2.8 litros. El nombre XJ6 obedece simplemente a que el vehículo tenía seis cilindros.

· El XJ6 se lanzó el 26 de septiembre de 1968. El mismo Sir William Lyons aparecía en la publicidad del vehículo, en la que afirmaba que era la mejora berlina de la historia de Jaguar.

· El modelo básico de 2.8 litros costaba tan sólo 1.800 Libras (3.000 Euros aproximadamente), y el 4.2 automático solamente 2.400 Libras (unos 4.000 Euros) . La versión 4.2, con caja de cambios manual, alcanzaba una velocidad máxima de casi 200 km/hy era capaz de pasar de 0 a 100 en unos más que respetables 8,8 segundos.

· El motor V12 de 5.3 litros, que había debutado el año anterior en el E-Type Serie 3, pasó a ser parte integrante del XJ en julio de 1972. El XJ12 veía la luz por primera vez. En aquél entonces, el XJ12 y sus homólogos Daimler Double-Six, eran las únicas berlinas con motor V12 disponibles en todo el mundo, y gracias a su velocidad máxima cercana a los 250 km/h, el XJ12 no tardó en ganarse el apelativo de “la berlina más rápida del mundo”.

· El primer modelo XJ de batalla larga fue presentado en septiembre de 1972, con una distancia entre ejes ampliada en 102 mm.

· La versión revisada del XJ Serie 2 vio la luz en 1973. Sus innovaciones, tales como las barras de protección laterales y la iluminación de fibra óptica para la palanca de cambios, le situaban en muchos aspectos muy por delante de su tiempo. En 1975 la gama se amplió con un modelo de 3.4 litros.

· El diseño de la tercera generación de XJ fue confiado a la famosa compañía italiana Pininfarina. El Serie 3, lanzado en marzo de 1979, presentaba un diseño aún más elegante y perpetuaba la tradición Jaguar en unos momentos cruciales para la compañía, que atravesaba grandes dificultades.

· Partiendo del diseño básico del XJ, que cuenta ya con más de diez años, Jaguar comenzó a desarrollar un sucesor a principios de la década de los ochenta bajo el nombre clave del proyecto: XJ40. Éste fue el último vehículo de fabricación en serie en cuyo desarrollo intervino Sir William Lyons, que falleció en 1985, una año antes de que la nueva (y cuarta) generación de XJ se presentara ante el mundo en octubre de 1986.

· El diseño del XJ40 era más anguloso que el de los anteriores Jaguar, y muchas de sus versiones incorporaban faros rectangulares y un grupo óptico trasero de diseño cuadrangular. Además fue el primer Jaguar en incorporar una ventanilla direccional en el pilar trasero, dando lugar al nacimiento del diseño de seis ventanillas.

· La tecnología avanzaba a pasos agigantados en el terreno de la suspensión, y los clientes del XJ40 podían elegir entre una caja de cambios Getrag manual de cinco velocidades – utilizada por primera vez en el deportivo XJS Coupé – o una transmisión ZF automática de cuatro velocidades con un nuevo mecanismo de cambios de configuración en “J” conocido como “J-gate”

· La nueva generación XJ fue un éxito rotundo desde su lanzamiento, por lo que tuvo que abrirse una segunda cadena de montaje en 1987.  En 1988, la producción del XJ ascendió hasta una cifra record de 41.000 anuales.  

· A comienzos de la década de los noventa, se inició el desarrollo de la siguiente generación XJ y en el que Ford invirtió 200 millones de Libras (cerca de 300.000 Euros) tras la adquisición de Jaguar por parte de la compañía, en 1989. El resultado final de la revisión del diseño del XJ40, el X300, fue lanzado en 1994. 

· En el momento de su lanzamiento, el X300 se comercializó con una gama de motores de 3.2 litros o 4.0 litros con seis cilindros y una unidad V12 de 6.0 litros. Sin embargo, la nueva versión sobrealimentada de 4.0 litros que propulsaba al XJR despertó aún más expectación. Con una velocidad máxima de 250, era tan rápida como el modelo de doce cilindros, aunque con una capacidad de aceleración aún más espectacular.  

· En 1997, se suspendió la fabricación los motores de seis y doce cilindros, que fueron reemplazados por el nuevo motor AJ-V8 que había debutado un año antes en el XK8 deportivo. Había llegado la sexta generación XJ. 

· La llegada del motor AJ-V8, disponible en versiones de 3.2 litros, 4.0 litros y 4.0 sobrealimentada, significó la retirada definitiva de los afamados emblemas XJ6 y XJ12.

· Con la presentación de la nueva berlina XJ en el Salón del Motor de París, Jaguar abre un nuevo capítulo en la historia de un vehículo que, para muchos, es la última expresión de un Jaguar. La cita, el 26 de septiembre de 2002, tendrá lugar treinta y cuatro años después del lanzamiento del primer XJ6.

